

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИССИЯ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО МОНИТОРИНГУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СФЕРЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ
(НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

3.10-10/2279
от 14.07.2025 г.

Совет Федерации, 700
14 июля 2025 года, 15:00

ПРОТОКОЛ
расширенного заседания на тему: "О сводном докладе
о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле
в Российской Федерации в 2024 году"

В заседании приняли участие:

первый заместитель Председателя Совета Федерации Яцкин А.В.;

члены комиссии: Тимченко В.С. (председатель комиссии), Алтабаева Е.Б., Горняков С.В., Кравченко В.К., Кувшинова Н.С., Митин С.Г., Наговицын В.В., Наумец А.В., Новыхов А.В., Савин А.А., Сидухина М.Г., Широков А.А., Щетинина О.В.;

члены Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности: Белоусов М.В., Земцов О.А., Лутовинов А.И., Перминов С.Н., Соколов В.В., Терентьев А.М.;

представители министерств, ведомств и организаций (по списку).

Выступили: Яцкин А.В., Спиридонов А.А., Тимченко В.С., Херсонцев А.И., Самойлова А.В., Милорадов Р.И., Бутовецкий А.И., Картавых И.С., Блудян М.А., Шмыков А.В., Пирогова С.В., Исмагилова Г.И., Кравченко В.К.

Решили рекомендовать:

1. Минэкономразвития России (А.И. Херсонцеву):

включить в сводный доклад о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле в Российской Федерации анализ правоприменительной практики использования в контрольной (надзорной) деятельности соглашений

о надлежащем устранении выявленных нарушений обязательных требований (далее – соглашение).

Срок – июль 2026 года.

совместно с Комитетом Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности (В.С. Тимченко) и Генеральной прокуратурой Российской Федерации (Д.Ю. Даниловым) разработать механизм по созданию реестра соглашений и проинформировать Совет Федерации.

Срок – декабрь 2025 года.

направить в Совет Федерации информацию о реализации положений Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", одобренного Советом Федерации 25 июля 2025 года (проект № 518787-8), в части особенностей осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля на международной территории опережающего развития.

Срок – июль 2026 года.

2. Комиссии Совета Федерации по мониторингу законодательства Российской Федерации в сфере государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в Российской Федерации (В.С. Тимченко) и Комитету Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию (А.В. Двойных) рассмотреть в период осенней сессии 2025 года:

совместно с Россельхознадзором (С.А. Данквертом) вопрос о целесообразности наделения Россельхознадзора полномочиями по выдаче предписаний по результатам проведения выездного обследования в рамках федерального государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора) и выработать предложения по внесению необходимых изменений в Федеральный закон от 21 июля 2014 года № 206-ФЗ "О карантине растений";

совместно с Росреестром (А.И. Бутовецким), Минсельхозом России (М.И. Увайдовым), Минприроды России (С.В. Ходневой) и Минэкономразвития России (А.И. Херсонцевым) вопрос по совершенствованию муниципального земельного контроля с учетом обсуждения, состоявшегося 22 июля 2025 года на заседании Совета по вопросам агропромышленного комплекса и природопользования при Совете Федерации;

совместно с Минэкономразвития России (А.И. Херсонцевым) рассмотреть предложения Россельхознадзора (С.А. Данкверта) по совершенствованию процедуры получения лицензии на осуществление фармацевтической деятельности, осуществляемой в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения, при наличии лицензии на осуществление фармацевтической деятельности, выданной Росздравнадзором.

3. Комиссии Совета Федерации по мониторингу законодательства Российской Федерации в сфере государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в Российской Федерации (В.С. Тимченко)

совместно с Минэкономразвития России (А.И. Херсонцевым), ФАС России (С.А. Пузыревским) и Роспотребнадзором (М.С. Орловым) осуществить проработку проекта Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) за соблюдением требований в сфере платформенной экономики.

Срок – октябрь 2025 года.

совместно с Комитетом Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера (А.А. Шевченко) и Ростехнадзором (А.В. Трембицким) рассмотреть на ближайшем заседании вопрос по совершенствованию федерального государственного контроля (надзора) в области безопасного использования и содержания опасных технических устройств зданий и сооружений в части соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями правил организации безопасного использования и содержания лифтов.

Срок – октябрь 2025 года.

при участии Минэкономразвития России (А.И. Херсонцева) разработать проект федерального закона, направленный на включение в предмет вида государственного контроля (надзора), муниципального контроля возможности проверки полноты и достоверности сведений, вносимых в государственные информационные системы.

Срок – IV квартал 2025 года.

4. Минприроды России (С.В. Ходневой) совместно с Росприроднадзором (С.Г. Радионовой) внести в Правительство Российской Федерации проект федерального закона, предусматривающий механизм использования информации

о показателях выбросов загрязняющих веществ, поступающих в государственный реестр объектов НВОС, для целей привлечения к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без проведения контрольных (надзорных) мероприятий.

Срок – IV квартал 2025 года.

Первый заместитель
Председателя
Совета Федерации



А.В. Яцкин

Председатель комиссии



В.С. Тимченко